

一周回眸

●自7月22日起，永定区在全区范围内严格实施铁腕治旅“八个一律”，严厉打击旅游领域的违法犯罪行为。对于非法招揽游客的旅游接待场所、销售假冒伪劣产品的旅游购物场所、追客赶客的违法人员等一律从严打击。通过**铁腕治旅“八个一律”**，对涉及旅游领域的违法犯罪行为实行“零容忍”，形成雷霆之势、压实工作责任、推进行业清源、力求长效常治，坚决维护张家界旅游目的地品牌形象。

●7月23日，张家界市导游技能提升培训暨张家界导游医疗急救实训基地挂牌仪式在市民广场举行，张家界市**首个导游医疗急救实训基地**正式成立。基地培训内容主要包括：旅游从业人员如何做好自我及游客疫情防控工作、如何正确拨打120急救电话呼救，以及野生动物及蚊虫抓咬伤救治处置、摔伤包扎处置及伤病员转运、徒手心肺复苏急救技能救治实训。市人民医院急救专家就各种急救状况和措施进行现场讲解，普及急救知识，加强导游应对突发事件的现场救护能力，更好地为游客保驾护航，进一步提升游客来张家界的安全感和信心。

●位于武陵源、投资约2亿元、张家界千古情景区建设项目二期**《爱在张家界》大剧院**，于2019年7月9日开工，预计2020年7月底竣工。张家界千古情景区建设项目由宋城演艺发展股份有限公司投资建设，预计总投资约10亿元，其中项目一期投资约6.4亿元，已于2019年6月28日开园。《爱在张家界》大剧院建成后，将进一步丰富张家界旅游文化产品，成为张家界旅游演艺又一张全新的文化名片。



●近日，张家界各大景区迎来大量外地跨省游客。适逢暑假，游客增多，景区的猴子们又忙碌地营业了。在武陵源金鞭溪，猴子们聚集在游客必经的小桥边，等待游客投食。面对游客们的镜头，猴子们落落大方，一派**热门景区的明星**范儿。

●随着张家界黄金旅游季的到来，世界最美的大峡谷张家界武陵源金鞭溪龙虾花正灿烂盛开。被誉为**植物活化石**的**龙虾花**，花期较长，可至9月底。龙虾花，因为形似龙虾而得名，一般生于山林灌木林下及水沟旁，张家界金鞭溪、十里画廊等景区多有生长。龙虾花是世界自然遗产地张家界武陵源的特有古老花种之一，早在一亿年前就有生长。

●7月16日，《湖南省十四五旅游发展规划》张家界考察调研座谈会在市文旅广体局召开。省编制组、各区县政府、市直有关单位、景区代表等参加。规划编制专家组此行旨在充分听取各市州在近年来文化旅游事业发展过程中呈现出的工作亮点和难点，为做好全省十四五旅游发展规划编制**广泛搜集各方意见建议**。会后，编制专家组一行还先后对永定区、武陵源区、慈利县的文化旅游业态进行了实地考察。

日前，张家界魅力湘西文化广场北端入口处，立起一顶银光闪闪的苗帽。这顶帽子名叫**玛汝黛帕**（苗语指美丽姑娘），高9.9米，直径3.5米，重达600公斤，全身用400斤苗银采用手工敲打工艺锻造而成，是目前全球面积最大、重量最大的苗帽。苗帽由民间28位苗家工匠历时181天打造而成，旨在向各地游客展示湘西苗族银饰文化。

邓道理 石赞 摄



# 千名导游网导张家界 抖音大赛完美收官

话题作品近8000条 播放量破2亿人次

## 央视发现之旅 重磅推出《仙境张家界》

本报讯 每一个游览过张家界的人，都会惊叹大自然的神奇，沉醉于这个坐落在湘西绵绵群山中的美妙仙境。7月22日晚7点，大型纪录片《仙境张家界》在中央电视台发现之旅频道首播，在跨省（区、市）团队旅游陆续恢复之际，向广大游客发出如梦似幻、潘多拉等待您的新发现的号召。

该片由中央广播电视总台中央新影集团发现之旅频道《美丽中华行》栏目策划、拍摄、制作，时长30分钟，内容囊括精华景区景点、文化艺术名片、土家地域美食、特色

民宿等张家界吃住游玩购娱旅游全链条产品在内。

此外，一批工作生活在张家界的导游、艺术家、民宿业主、外籍音乐家等，在片中向观众娓娓诉说他们与张家界的故事，纪录片最后，副市长欧阳斌指出，建市32周年的张家界，正加快产品转型，由传统的门票经济向复合型经济转变，由单一的观光向休闲度假转变，致力于把张家界打造成为国际知名的、游客向往的旅游目的地。

（本报记者 李成义 通讯员 田金松）

## 张家界3景区招募 发现官

本报讯 7月17日，张家界第三届温泉泼水节暨地缝首届旅游文化节组委会传出消息，张家界万福温泉景区、张家界地缝景区、张家界五雷山景区将面向省内招募800名**醉美景区抖音发现官**，总奖励金额为300万元（含门票价值），获奖者前3名享受终身免费游览3家景区待遇。

张家界万福温泉属地下深部构造裂隙自涌天然温泉，泉水可饮、可浴，观之清澈透明、浴之身心舒畅，常年恒温53℃；张家界地缝景区是经流水1亿多年的冲刷而天然形成喀斯特

地貌，距地面垂直深度近200米，集奇、秀、险、野、幽于一体；张家界五雷山景区被誉为“中国南武当”，楚南第一胜境，拥有省内最大的道教文化群落。

据了解，该活动要求招募者抖音基础粉丝数量5000人及以上，风格定位为旅游推荐类、户外直播类、探店达人、语言互动类、才艺展示类、直播带货类、颜值霸屏类等。活动报名时间截止到7月24日，报名成功的抖音爱好者，须全程参与景区在7月25日至26日的两场活动，相关奖项将在8月5日左右公布。（宁奎）

本报讯 7月20日，随着千名导游网导张家界抖音大赛表彰座谈会的召开，该活动正式收官。会上传来喜讯，该活动在抖音发起的**#好山好水张家界**话题，截至6月30日，共组织发动约1200名导游发布话题作品7721条，播放量突破2亿人次。这是张家界导游群体积极参与助力旅游市场复苏所取得的成果。

2月21日，我市启动**“网游张家界”**活动，市旅游协会及导游分会认真落实市委旅工委《2020年“网游张家界”活动方案》精神，迅速组织开展**“千名导游网导张家界”**活动，在抖音开设话题，组织线下定期评奖表彰，鼓励导游积极参与，以短视频的方式讲好张家界故事、传播张家界声音、展示张家界形象。

作为**“网游张家界”**的重要内容之一，**“千名导游网导张家界”**活动迅速成立领导小组和工作小组统筹落实各项工作，在帮助导游抱团宣传、分析探讨传播经验、树立正确宣传导向和价值观等方面发力。尤其是在“五一”长假前后，导游分会组织一批优秀代表深入全市各标志性景区景点拍摄宣传短视频、开展直播，并在各大社交平台上广泛传播、发酵，为张家界旅游市场复苏持续贡献张家界导游力量。

表彰座谈会上，市文旅广体局党委书记、局长邓剑等为16名获得活动一、二、三等奖及优秀作品奖的导游代表颁发荣誉证书。与会的市文旅广体局、市旅游协会等部门和组织的相关负责人对广大导游所付出的艰辛、取得的成绩予以充分肯定，会议指出，下一步，行业协会、导游群体要积极响应市委市政府推动旅游网红经济发展的政策号召，做好经验总结、分析不足，不断学习知识，拓展宣传维度，创新宣传形式，提升内容水平，为宣传张家界再出优秀作品。

（本报记者 李成义 实习生 桂艺炬）